

曾存款“存成”保险,老怕被忽悠—— 利率上浮20% 不会是骗人的吧?

本报泰安2月9日讯(记者赵兴超) 从去年11月来,央行降息同时放宽存款利率上浮空间,泰城各银行紧跟政策,纷纷将存款利率一浮到顶。而有的市民曾经存款时被忽悠买成保险,对上浮20%一事不明其中原因而不敢接受,主动要求按基准利率执行。

“我就存三年的定期,你们别弄这些乱七八糟的,就按利率4%给我存上。”6日,在东岳大街某国有银行网点,一名市民办理存款业务时,忽然朝着工作人员嚷了起来。原来,这位张姓市民在银行存款,打算存三年定期,按照央行基准利率,三年定期利率4%。银行工作人员告诉张先生,现在执行上浮20%利率的政策,三年定期存款可以给4.8%的利率,张先生的5万元存款,到期后可以多

拿1200元利息。没想到,张先生听到这个消息不但没有高兴,反而坚持要存4%利率的定期存款,坚决不要4.8%的利率。工作人员解释几次没有用,最后只能给张先生重新办理了存款,按照4%利率计算。原来,张先生2011年时存款,曾被保险公司工作人员忽悠买成了保险,“当时也是说存一个利息更高的存款,我

现在还没把那个保险里的钱取出来,一年利率才2%左右。”张先生说。记者从泰城几家银行不同网点了解到,像张先生这样的情况大多也都出现过,也常有市民不理解上浮基准利率的事。“都是原来个别保险员不正规销售时,误导过市民,在市民心里留下了阴影,现在一说利息更高,有的人就非常抵制。”

某国有银行工作人员说。业内人士表示,这种情况的出现,既和市民对银行政策理解欠缺有关,也和银行遗留问题有关,还需要双方互相沟通理解。目前,央行基准利率上浮20%后,三个月、六个月、一年、两年、三年的实际执行利率分别为2.82%、3.06%、3.3%、4.02%、4.8%。

激活卡式保单才能生效

春节后理财收益或下行 年前赶“末班车”

本报泰安2月9日讯(记者赵兴超) 5日,央行下调金融机构人民币存款准备金率,看似遥远的政策,却已在泰城投资者中掀起波澜。记者从银行了解到,降准后投资者纷纷提前买入当下较高收益的理财产品。

“大妈,央行下调了0.5个百分点金融机构人民币存款准备金率,理财产品收益马上就要降低了。”7日,在泰山大街一处商业银行网点,理财经理向前来存款的市民推荐理财产品时说。市民高女士也是在银行存款时,听说了年理财产品的收益和存款利息会大幅,赶紧把一笔定期存款买成了理财产品,“前几天就收到银行短信了,说尽早买还能赶上,我是一大早就来买的。”

从5日央行降准后,泰城部分银行理财产品的宣传中,就加入了降准后降息降

理财收益的预期,让许多投资者坐不住了,纷纷到银行咨询和购买。一家商业银行网点工作人员说,虽然不能非常确定下一步理财产品收益和利率的下降,但是按照经验,央行降准后紧接着会有降息动作,直接影响着两方面收益,对市民来说能在当下利率和理财产品收益率存款或购买产品,才是比较明智的选择。

泰城一家国有银行理财经理认为,降准后随着降息,是以往规律,市场资金面会更加宽松,固定收益类资产配置理财产品收益还会下降,而这部分产品恰恰是相当一部分保守投资者喜爱的产品。对于投资者来说,按照个人实际情况,提早配置存款及理财产品,是比较科学的理财选择,但也不要过于轻信工作人员推荐,还要自己把握。



理财小知识

什么是降准?降准是央行货币政策之一。降低存款准备金率,表明流动性已开始步入逐步释放过程。存款准备金,是指金融机构为保证客户提取存款和资金清算需要而准备的在中央银行的存款,中央银行要求的存款准备金占其存款总额的比例就是存款准备金率。超额存款准备金是金融机构存放在中央银行,超出存款准备金的部分,主要用于支付清算、头寸调拨或作为资产运用的备用资金

本报泰安2月9日讯(记者赵兴超) 购买保险卡式保单是许多市民投保的方式,而与普通保单不同,保险卡不能自动启用需要投保人主动激活。有的投保人因为忘记激活,导致交了保费却没能用上保险。

1月中旬,在泰城一家企业上班的刘先生,到外地出差前,给自己买了一张综合意外险的保险卡。按照这份保险,投保人出现伤残、身故等意外,都能给予相应赔付。不巧的是,刘先生出差期间因为车辆事故导致胳膊骨折,住院治疗花费一万多元。住院时,刘先生忽然想到包里的那张保险卡,拿出来拨打保险公司查询赔偿时却被告知,没有查到他的保单。原来,他所购买的保单虽然交了保费,但因为忘记了激活保单,所以没有生效。

“保险公司确实跟我说过激活保单的事,我一忙活给忘了。”刘先生后悔地说。记者从泰城几家寿险公司了解到,目前保险卡式保单比较常见,购买方便投保简单。投保内容及保障范围,都在保险卡上写明,不仅可以给自己使用,还能在购买后为他人投保。刘先生这样的客户,在保险卡保单客户中比较常见。中国人寿泰安分公司一位工作人员介绍,保险卡在购买后还要激活,需由投保人仔细阅读保险条款,填写详细资料才能完成激活。在激活前,保险本身并没有成立。

一般来说,保险卡式保单可以通过网站、短信等方式自助激活,在激活后的第二天零时,保险才会正式生效。有的激活方式会写在保险卡上,而有的则通过工作人员口头提醒。保险公司工作人员提醒市民,保险卡购买后尽早激活,激活后的保险卡也要保留,可在理赔的时候出示使用。

网上贷款门槛低 有的不用抵押品

本报泰安2月9日讯(记者赵兴超) “不用抵押,不用去柜面办理,网上申请,自动审批……”区别于普通贷款的银行网络贷款,近来逐渐进入市民视线。虽然有着众多优点,但业内人士表示,想要获得这类贷款还得是银行稳定优质客户。

1月29日,市民赵先生接到一条国有银行的短信称,银行推出了个人网络贷款,可以自助办

理即时审批放款。“银行主动给提供贷款,还是头一次。”赵先生说。2日,记者从泰城工商银行、建设银行等银行了解到,已有银行推出了各种形式的个人网络贷款,包括建设银行快贷、工商银行逸贷等,还有针对商户的网络贷款。这类贷款可以通过网络申请不用到银行柜台,不需要抵押和提交贷款材料,给市民省去了许多麻烦。

“银行网络贷款的审批速度远比普通贷款要快,基本能够实现即时审批。”一家国有银行个贷部门工作人员介绍,目前银行网络贷款的一大优势就是审批快,原因是这部分贷款为系统自动审批。如工商银行逸贷,可以实现秒审,资金在审批通过后自动即时到账。

需要注意的是,目前各银行大多只对对本行优质稳定客户提

供这类方便快捷低门槛的贷款。一家国有银行个贷经理说,出于风险控制考虑,在该行有稳定长期流水、良好信贷记录等的客户,才能给予一定的网络贷款额度。业内人士分析,对于市民来说,在固定的一家或几家银行保持良好的客户评价,也是今后获得诸如网络贷款等银行更多优惠措施的资本。



泰安市农村信用社 农村商业银行

RURAL CREDIT COOPERATIVE OF TAIAN 农村合作银行



泰安市农村信用社 迎新春送春联活动受客户好评

春节临近,为进一步强化客户沟通联系、了解客户需求,泰安市农村信用社辖内宁阳农商行组织员工开展送春联下乡活动。活动以客户走访、各乡镇驻地沿街商户走访、农员慰问、营业网点柜台发放等多种形式开展。该活动在送出春联的同时,更送出了泰安市农村信用社“与您更近、和您更亲”的亲民服务。本次活动已赠送春联2.5万余幅,受到了广大客户的一致好评。

(卢安乐 胡传波)